

海丝起点 魅力南安





今日4版 2021年8月11日

辛丑年七月初四

官方微信 星期三 总第 1196 期 新闻热线 0595-26531010

市场主体突破17万家 跻身营商环境百强县第17位 南安持续深化"放管服"改革 加快打造一流营商环境

■本报记者 洪丽燕 庄树鸿 黄奕群 文/图

营商环境,是市场主体的生命之氧,也是一座城市的核心竞争力。

近年来,南安市按照福建省、泉州市关于深化"放管服"改革、全面优化提升营商环境的精神,始终以增强企业和群众的幸福感和获得感为目标,以市场化、法治化、国际化为导向,坚持不懈推进简政放权、放管结合、优化服务改革,营商环境优化让市场活力和社会创造力得到了有效激发,高质量发展的内生动力不断增强。

暖心的营商环境让南安的市场主 体迎来大发展,目前,南安市的市场主 体已突破17万家,跻身营商环境百强 县第17位。

实行一窗通办 让办事创业省时省力

对于企业而言,时间就是"真金白银"。营商环境好不好,企业主往往感受最深。

"我们开办企业,政府还免费刻制公章,这服务真好!"近日,市民陈先生到南安市行政服务中心二楼市监局窗口办理营业执照,在工作人员的引导和帮助下,他用了半个小时将材料备齐,等待叫号后即到窗口办好了该事项。

"之前办理业务,前期手续比较 繁杂,来回要跑很多次,没想到这次 只要跑一趟就办好了。"陈先生满心 欢喜。

近年来,南安大刀阔斧推进企业 开办"一窗通办"改革,越来越多的"陈 先生"感受到办事创业的便利。

"我们按照'前台综合受理、后台分类审批、综合窗口出件'的运行模式,新增设立2个企业开办'一窗通办'综合受理窗口,负责企业登记咨询等事务性工作。并将企业设立登记、公章刻制等多个事项整合至企业开办专区。"南安市行政服务中心市监局窗口负责人李良德介绍,行政服务中心还为企业提供了设立登记范本,利用导办、帮办等方式做足企业开办前期咨询服务,通过现场指导帮助企业完成设立登记,全面提升南安市企业开办便利度。同时,落实开办企业"一表申请、一窗发放",企业开办时间压缩至1



近年来,南安推进企业开办"一窗通办"改革,让市民感受到办事创业的便利。

个工作日内,其中设立登记与公章刻制合并 0.5 个工作日,初次申领发票 0.5 个工作日。

除了减流程、加速度,企业还能免费刻制公章。"过去,企业刻制印章需执照核发后再找刻章公司办理,除经济成本外,还耗费了不少时间成本,现在不会再有这种烦恼了。"李良德告诉记者,窗口还推出了免费赠送印章、免费邮寄营业执照、免费提供打印、复印等服务礼包。据统计,南安已累计赠送印章1.3万多个,为企业群众节省成本超350万元。

近年来,南安市还通过全面落实市场准人负面清单和外商投资准人负面清单,推动"非禁即人"普遍落实,市场准人更加平等开放。截至目前,南安市场主体超过17.02万户,其中,启动商事登记改革以来,新设各类商事主体14.5万余户,市场主体数量规模持续增长,经济发展活力显著增强。

创新审批服务 打造政务服务"加速度"

市场活力迸发,离不开政务服务的提质增效。

工程建设项目审批涉及事项、材料多,专业性强,对项目业主来说较为复杂。为破解这一难题,加快项目前期工作进度,今年4月,南安市行政服务中心管委会在全省首创工程建设项目审批智慧导办平台,为项目业主提供"全天候"服务、"个性化"定制和"全流程"导办服务,助力营商环境优化提升。该平台整合了所涉及部门的共72个审批服务事项,梳理出25个项目变量问题,涵盖了房建、市政、交通、水利类政府投资和社会投资的所有本级项目。

南安市行政服务中心相关负责人介绍,通过这样一个平台,业主只要回答几个简单的问题,就可以为自己的项目量身定做一份办事指南和审批清

单,从中享受到个性化、全天候、全流程的行政审批服务。项目业主登录南安市人民政府门户网站,在专题栏中点击进入"南安市工程建设项目审批智慧导办平台"即可进行操作。

"现在不管任何时候,我在家里或在公司都可以使用这个平台,项目落地速度也加快了。"日前,负责官桥镇某项目的前期手续报批工作的黄先生便享受到"南安市工程建设项目审批智慧导办平台"带来的便利。平台自今年4月运行以来,累计浏览次数近6200多次,已服务项目引导次数930多次。

接下来,南安市将继续开展工程建设项目审批制度全流程、全覆盖改革,分类优化审批流程,推行分阶段并联审批,进一步丰富帮代办服务,打造"智慧导办+团队帮办"的工程建设项目审批模式,构建更优的工程建设项目领域营商环境。

(下转2版)

贯彻南安市第十四次党代会精神 聚焦八大体系 实现六个更高

李毅然: 只捧一颗心来 不带半根草去

■本报记者 陈亮亮 __通 讯 员 潘新法 文/图

"只捧一颗心来,不带半根草去。"在南安市石井镇菊江村,村民们都熟知着一个革命先辈浴血奋战、甘于奉献的动人故事,故事的主人公,便是出生于此的闽南早期革命家李毅然,他终其一生,为革命奉献了一切。

李毅然于1909年出生,3岁时父母双亡,此后寄养在姑母李芒家中,由姑母抚养长大并用心栽培。李毅然曾就学于集美师范学校,毕业后从事教育工作,并在厦门成家。因参加革命活动,其发妻遭国民党反动派残忍杀害。

1926年冬,李毅然加入中国共产党。是年12月,北伐军进入泉州后,他以前坂小学教员为掩护,与彭友圃等人在南同边区从事农民运动。1927年1月,他与吴孔殷、吴鸣海等人成立中共南安支部,隶属中共闽南部委。

"四一二"反革命事变后,泉州国 民党当局紧随镇压工农革命运动,南 安支部成员转入地下活动。1928年, 李毅然与彭友圃等人被迫流亡越南, 在河内大同学校共同主持教务。正当



学校教育蒸蒸日上之时,国内反动势力勾结河内闽侨社会封建势力,企图驱逐学校内的进步教师。1930年5月,彭友圃、李毅然发表《离校宣言——被暴力所压迫》,愤而离校回国。

1932年6月,李毅然、彭德清吸收 吴朋愫、吴天影等人人党,成立中共 莲河支部,隶属中共厦门中心市委和 晋南特支。1934年7月,李毅然作为 厦门中心市委联络员,帮助市委书记 余南成立中共晋南县委和南同边区 (莲河)区委,区委成立后,积极发动



李毅然(1909年—1942年),又名李春彬、李开国,化名李汉滨,南安市石井镇菊江村人。1926年加入中国共产党。长期在厦门、南安莲河、安溪龙门一带参与革命。曾任中共厦门中心市委联络员、中共龙门支部书记等职。1942年1月,转移到桂林,同年7月,因积劳成疾,染上肺病,在桂林不幸病逝。

群众开展抗捐税、抗租债、抗苛政的斗争。

1936年年底,李毅然受中共厦门 市工委指派,到莲河恢复组织,重新成 立党支部,联络各阶层人士,成立莲河 抗敌后援会,广泛发动群众,组织抗日 剧团、救护队、警备队、妇女会、儿童 团,发展抗日力量。

受中共厦门工委指派,1938年2月,李毅然到安溪龙门开展工作,考察土地革命战争时期隐蔽下来的党员、干部,经过李毅然等人的积极工作,龙门党支部成立,李毅然任书记。

1939年六七月间,南安翔云九五 保群众发动抗暴斗争,在以李毅然为 首的中共龙门支部的指导帮助下,翔 云九五保群众抗暴斗争取得最后胜 利。1940年8月,李毅然引起国民党 顽固派注意。新学年将要开学之际, 李毅然等人撤离龙门,暂蔽在南安梅 山国专小学,后转移到南安水头,以教 师身份继续隐蔽进行革命的活动。

1942年1月,因叛徒出卖,南同边区党支部书记吴金埕被捕,为避开国民党顽固派的追捕,他与陈瓜、王钦铭同行往广西桂林寻找党组织。由于长年为革命奔波,李毅然积劳成疾,染上肺病,于1942年7月16在桂林不幸病逝,葬于桂林东郊福建公墓。



南安市人大常委会视察组 **视察检查全市重点项目建设情况**

本报讯(记者 洪丽燕 通讯员 洪荣华 李峰溪)4日至10日,南安市人大常委会组织视察组对全市重点项目建设情况进行视察检查。市人大常委会领导洪顺昌、黄景阳、王端峰、丁瑞金、苏毅伟、傅漳龙、黄梓奇分组开展视察检查,副市长周全陪同。

视察组实地走访视察了南安居然之家、武荣大桥、第十小学、市商务大厦、市体育场、观音山现代商贸中心、源昌商业广场、童昌医院、兴泉铁路南安北站综合配套建设工程、奥飞科技产业园、成功文化产业园、科院北路二期、三安半导体项目、联东U谷·南安半导体科技产业项目等10多个重点项目,详细了解全市重点项目建设进展及建设过程中存在的重点难点问题。

在10日召开的座谈会上,视察组听取了相关情况汇报,对南安市政府紧紧围绕"项目攻坚2021"开展系列攻坚活动,全面推进重点项目建设所取得的成效予以肯定。同时对下阶段加快项目建设提出针对性、指导性意见和具体工作要求。

视察组指出,下阶段,要紧盯重点项目年度目标,持续做好项目攻坚。要精心谋划,强化项目生成储备;要及时转化项目成果,促进项目落地建成;要强调规划先行,协调解决各项要素保障;要完善考核机制、激励机制,加强项目攻坚队伍建设。同时,要充分发挥人大监督职能和人大代表在项目建设中的正面带头示范作用,不断提升监督实效,为谱写全面建设社会主义现代化国家南安篇章贡献人大力量。

据悉,2021年,在南安市委市政府的正确领导下,在市人大的监督推动下,全市上下勠力攻坚,顺利实现项目建设"开门红"和"双过半",在第二季度省"五个一批"综合考评中再次跻身全省前十。今年1—6月,省、泉州级重点项目分别完成投资113亿元、153亿元,完成年度计划投资的62.2%、66.2%,均超时序完成全年投资计划;254个本级在建重点项目完成投资232.8亿元,完成年度投资计划的58.73%,超时序8.73个百分点;214个项目开工建设,开工率8466

落实人才"港湾计划" **南安逐年加大资金投入**

本报讯(通讯员 柯东玲 记者 陈亮亮) 昨日,记者从南安市财政局获悉,2018—2021 年全市累计投入人才专项资金1.43亿元,保持 逐年增长态势。截至目前,南安市高层次人才 4149人,其中,"万人计划"1人,国家级专家4 人,省"百人计划"(团队)7人。

据悉,为深入实施创新驱动发展战略, 2017年南安市出台了人才"港湾计划"实施意 见,加快人才引进。南安市财政不断加大人才 专项资金投入,从人才引进、人才培养、人才安 居保障、医疗保障、人才平台建设等方面加大 扶持保障力度,促进人才群体与产业政策融合 发展。同时规范和加强人才专项资金管理,强 化资金绩效评价及成果运用,切实提高资金使 用效益。

今后,南安市财政将继续对人才"港湾计划"提供资金保障,深入实施人才"港湾计划",打造人才"引得进、留得住、过得好"的梦想港湾、事业港湾、生活港湾,助力推动南安市经济社会高质量发展。

创建"平安南安" **南安投入资金超2亿元**

本报讯(通讯员 洪荣欣 记者 陈亮亮) 昨日,记者从南安市财政局获悉,2021年,南安 市加大财政投入,持续深化创建"平安南安"活动,投入资金20816万元。主要项目包括城市 安全信息系统提升工程2200万元、村居"雪亮 工程"升级维护300万元、交通安全设施1880万元、平安家庭惠民保险840万元、辅警经费保障 7275万元、办案及装备经费4827万元、综治平 安经费315万元、基层社会治理无人机项目100 万元、安全生产专项经费1863万元、消防救援 专项1216万元。

平安城市的建设,将进一步健全南安市社 会治安防控体系,增强社会综合治理,切实提高 人民群众生活的幸福感、安全感。